

# 印度首夺汤姆斯杯



印度队选手拉克希亚·森在比赛后庆祝胜利。新华社发

新华社曼谷5月15日电(记者林昊、宋宇)羽毛球汤姆斯杯决赛15日在泰国曼谷举行,印度队爆冷以3:0横扫卫冕冠军印度尼西亚队,首次夺得汤姆斯杯冠军。

这是印度队首次打入汤杯决赛,对手印尼队此前已经14次夺冠。首

场男单对决,印尼队的金廷首局轻松获胜,但印度队的拉克希亚·森随后连扳两局,以2:1逆转取胜。

第二场,印度排名世界第八的男双组合兰基雷迪/谢提在第二局挽救了4个场点,随后同样以2:1逆转了印尼的阿山/苏卡穆约。

印度队二号男单斯里坎特乘胜追击,直落两局击败印尼队乔纳坦·克里斯蒂,为印度队锁定胜局。

汤杯历史上,印尼队保持14次最多夺冠的纪录,其次是中国队10次夺冠。下届汤尤杯将于2024年在中国成都举行。

## 国羽让大家失望了 准备调整男单教练

中国羽协主席张军总结汤尤杯

5月14日于泰国曼谷进行的羽毛球尤伯杯决赛中,卫冕冠军中国队苦战近7个小时,以总比分2:3负于韩国队。而此前中国男队在汤姆斯杯中无缘四强,平了历史最差战绩。对于这份成绩单,中国羽毛球协会主席张军在接受记者专访时坦言,国羽的整体表现让大家失望了,尤其是男单,距离世界顶尖水平还有差距,下一步准备调整男单教练。

### 谈尤杯:有些可惜

尤杯决赛开局,陈雨菲在脚踝受伤的情况下逆转获胜。但世界排名第一的女双组合陈清晨/贾一凡在占优的情况下,被世界排名第二的李绍希/申昇瓒翻盘。随后第二单打何冰娇为国羽重获领先,而第二双打韩国队再度扳平。决胜的第三单打比赛,王祉怡没有顶住压力最终落败。

张军说:“今天打得很纠结,我们其实准备打到第五场了,因为每次跟

韩国队都非常不好打,她们的单双打实力都很均衡,尤其是双打。”

张军首先赞扬了陈雨菲,认为这位东京奥运会女单冠军在逆境中展现出顽强拼搏的精神,尤其是在脚崴之后,绑好胶布继续征战,没有任何一点犹豫,“(看到这一幕)我眼圈也红了,她的这种为国争光的意志,非常值得我们其他队员学习,尤其是男队”。

张军坦言,本场决赛中,“凡尘”

组合没能取胜比较可惜,“因为她们第一局打得很顺,第二局在8:2领先的情况下被对方逆转,这暴露出她们在顺风球突然卡壳时,如何尽快调整还是有差距”。

“首先还是要跟全国球迷说声对不起,让大家失望了。我们对尤杯还是志在必得的,(对于失利)我们不会找任何理由,我觉得从单打到双打还是有不足。”

### 谈汤杯:调整男单教练

队员已经锻炼了一段时间,尤其是男单几个人,像李诗沣、翁泓阳也经历过一些大赛了。四分之一决赛的输球,我觉得还是自身原因,确实实力有差距。”

### 谈巴黎:重整旗鼓

本应是我们年轻队员去历练的时间,但这两年他们没有得到历练,跟高水平选手的对抗也寥寥无几。”

对于男队,张军认为急需梳理思路,尽快寻找到恢复实力的办法。对于女队,他坦言在此前的欧洲赛事中,有队员感染新冠病毒,目前身体机能还存在一定问题。接下来,国羽

目前男队处于新老交替阶段,尤其是男单,在林丹、谌龙之后迫切需要高水平的新生代。张军表示,国羽男单教练需要在未来进行调整,寻找更适合的人选主抓男单。

将在境外参赛和回国转训之间认真研判。

张军表示,当今世界羽坛群雄并起,而国羽年轻队员成长不尽如人意。“疫情影响只是一方面,我觉得主要还是我们自身的问题,接下来还需要下功夫提高体能和技战术。”

据新华社电

## 波黑为足坛传奇奥西姆举行葬礼

新华社萨拉热窝5月14日电(记者张修智)14日下午,数千人聚集在波黑首都萨拉热窝,为波黑足坛传奇人物伊维察·奥西姆举行葬礼。

奥西姆于5月1日在奥地利格拉茨市去世,享年80岁。波黑主席团成员科姆希奇、日本驻波黑大使伊藤诚等多位政界和体育界人士出席了葬礼。波黑国家电视台对葬礼进行了直播。

当日,葬礼举行之前,在萨拉热

窝国家剧院举行了奥西姆纪念会。伊藤诚在致辞时说:“奥西姆先生是世界公民。他全心全意地践行他的哲学,他把不同民族和国家联系起来。他的智慧与特殊的幽默感打动了世界各地许多人的心。”

奥西姆出生于1941年5月6日。1959年,他加入萨拉热窝著名足球俱乐部泽列兹尼卡,开启职业足球生涯,并先后在荷兰兹沃勒、法国斯特拉斯堡等俱乐部效力。他从1978年

开始担任足球教练,曾执教泽列兹尼卡、奥地利格拉茨飓风俱乐部、贝尔格莱德游击队俱乐部、希腊帕纳辛奈科斯俱乐部,均取得不俗成绩。奥西姆还是前南斯拉夫国家足球队的最后一任教练。2003年,奥西姆登陆日本,先是在千叶市原足球俱乐部任教,2006年起任日本国家队教练。一年后因患中风而被迫终止教练生涯。

奥西姆生前是泽列兹尼卡足球俱乐部和波黑足球协会的名誉主席。

## 周进强当选国际拳联独立执委

新华社北京5月15日电(记者卢羽晨)据中国拳击协会15日消息,2022年国际拳联代表大会在土耳其伊斯坦布尔召开,中国拳击协会主席周进强成功当选国际拳联独立执委。

本次国际拳联代表大会共有155个国家和地区拳击协会的代表出席,周进强以线上方式参会。

在国际拳联进行了一系列改革之后,大会选举产生了新一任的主席和执委会,以进一步改革完善国际拳联的治理体系,改善财政状况,加大对运动员和会员协会的支持力度,推进拳击项目继续朝着公正、透明、诚信的方向发展。现任国际拳联主席克列姆廖夫成功连任。

## 波尔图创纪录夺得葡超冠军

新华社里斯本5月14日电(陈柏乔)葡超波尔图队14日主场2:0击败埃斯托里尔队,以29胜4平1负积91分的战绩获得联赛冠军。其91分的积分也创造了葡超联赛新纪录。

已提前锁定冠军的波尔图队本场依然以主力阵容出战。佩佩领衔的球队直到第48分钟才凭借对方后卫的乌龙大礼取得领先。埃瓦尼尔松和塔雷米先后射中横梁。第88分钟,替补前锋安德拉德禁区内低射破门,帮助波尔图队在赛季最后一战中2:0取胜。

葡萄牙体育队在里斯本4:0大胜圣克拉拉队,最终积85分获得联赛第二名,将与波尔图队一同参加下赛季欧冠联赛。

贝伦人队和通德拉队在末轮皆取得平局,无奈双双降级。

坐镇马德拉群岛的马里迪莫队0:1不敌波尔蒂芒人队。莫雷拉人队主场4:1大胜中国球员郭田雨所效力的维泽拉队,将参加升降级附加赛。

## 46次射门难获胜 罗马战平威尼斯

新华社罗马5月14日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛14日展开第37轮较量,“红狼”罗马主场1:1与已经确定降级的十人威尼斯战平。在这场比赛中,“红狼”射门46次,射正达16次,却依旧没能赢得比赛。

由于当日稍早些时候,萨勒尼塔纳与恩波利战平拿到1分,因此理论上威尼斯赛前已经确定降级。比赛开始一分钟不到,威尼斯成功闪击,出乎意料地率先得分,奥克雷克门前高高跃起,头球破门。第20分钟,罗马获得任意球机会,佩莱格里尼任意球直接打门再次被门框拒绝。第75分钟,不断尝试的罗马终于扳平比分,佩莱格里尼射门被扑,肖穆罗多夫补射得手。第88分钟,罗马第四次被横梁阻挡,扎莱夫斯基的射门击中横梁后落地弹出。最终,尽管全场16次射正,“红狼”只能1:1与对手握手言和。

易边再战,“红狼”对十人威尼斯展开猛烈围攻,但是由于对方门将发挥神勇,加之运气欠佳,罗马久久未能破门。第52分钟,克里斯蒂禁区外一脚劲射击中横梁弹出。第57分钟,佩莱格里尼任意球直接打门再次被门框拒绝。第75分钟,不断尝试的罗马终于扳平比分,佩莱格里尼射门被扑,肖穆罗多夫补射得手。第88分钟,罗马第四次被横梁阻挡,扎莱夫斯基的射门击中横梁后落地弹出。最终,尽管全场16次射正,“红狼”只能1:1与对手握手言和。

## 利物浦拿下赛季第二冠

新华社伦敦5月14日电(记者张薇)今年2月依靠点球大战击败切尔西、捧起联赛杯的利物浦14日以同样方式战胜相同的对手,在足总杯赛场拿下本赛季第二个冠军。

依旧是在伦敦的温布利球场,利物浦和切尔西本赛季第二次会师决赛。两队整体表现势均力敌,不过“红军”创造了更多的射门机会,只是射正次数和切尔西一样都只有两次。

120分钟过后两队都未能有所斩获,比赛又一次进入残酷的点球大战。这一次,还是“红军”笑到最后,以6:5胜出。

利物浦目前在英超还剩两轮的情况下落后“领头羊”曼城3分,依然有机会阻止“蓝月亮”卫冕。另外,他们28日要在巴黎与皇马争夺欧冠冠军。